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Shod na Gomilskem prepovedan. 
S Š t a j e r s k e g a , 26. julija. 

Cela spodnja Savinjska dolina od 2alca do 
Vrauskega se je veselila na shod „Katoliškega poli-
tičnega društva ia vranski okraj" na Gomilskem dne 
25. julija. Toda shod je prepovedalo e. kr. okrajno 
glavarstvo v Celju, češ, da je ljudstvo razburjeno 
ter da se je bati izgredov in to še posebno radi 
tega, ker hočejo tudi socijalni demokratje isti dan 
tam zborovati. Seveda, ljudstvo je razburjeno ? Kdo 
pa je vzrok tej razburjenosti ? Kdo pa je dal pra-
vico sodrugu Ropasu, da je ondu prirejal svoje 
shode ? Na koga je ljudstvo razburjeno ? Ali na 
shode našega kat. pol. društva ? Nikoli 1 Pač pa je 
silno razburjeno na socijalne demourate in ua nji-
hove shode. Naše društvo je pa hotelo ljudi ravno 
pomiriti in jih podučiti ter je zato naprosilo tudi 
govornika dr. Kreka, c. kr. okr. glavarstvo pa je shod 
lepo prepovedalo. 

Ker torej z društvenim shodom ni bilo nič, se 
je sklenilo izdati osebna vabila po § 2. društvenega 
zakona. Takih vabil se je izdalo nad 350. Zborovali 
smo torej pri zaprtih vratih Kočevarjeve gostilne na 
Gomilskem. 

Gosp. dr. K r e k je v dolgem in krasnem go-
voru pojasnil socijalno vprašanje in razkril laži so-
cijalnih demokratov. Rekel je, človeška družba je 
bolna. Treba jo je ozdraviti; zdravnikov je več, a 
nekateri zdravniki so mazači. Ozdravila se bo po 
načelih krščanske pravičnosti. Socijalni demokratje 
hočejo to bolno družbo tako ozdraviti, kakor zdrav-
nik na glavi bolnega človeka s tem, da mu glavo 
odreže. 

Govor je bil vsprejet z velikim navdušenjem 
in z glasnim pritrjevanjem. Bog daj, da bi rodil 
obilo sadu ! 

Spremembe pri hrvatski vladi. 
Iz Z a g r e b a , 24. jul. 

Ze dlje časa se govori in piše, da se bodo zgo-
dile neke osebne spremembe pri hrvatskej deželnej 

vladi. O tem znajo seveda največ budimpeštanski 
žornali, ki so tako rekoč v najem vzeli razpravljanje 
o naših političnih odnošajih. Mi dobro vemo, da je 
vse dejanje in nehanje naše deželne vlade odvisno 
od Budimpešte, ali da morajo imeti v tej zadevi 
ravno mažarski židje svoj nos, to je pa vendar že 
odveč predrzno ponašanje. 

Ali taka je, ko pride osoda narodova v roke 
tujih gostov, ki gospodarijo brez srca le v korist 
svojo in tujcev, kateri so si jih izbrali za svoje 
oprode. Sprememba ima nastopiti pri notranjem od-
delku deželne vlade, katerej je do zdaj bil načelnik 
Danilo Stankovič. Njega bi imel zameniti dosedanji 
načelnik nauka in bogočtstja Krajčović. Za načel-
nika bogočastja in nauka pa še iščejo sposobuega 
moža. Kandidatov je dosta, ali do zdaj pravijo, da 
še ni določen. Nadjal se je gotovo največ profesor 
dr. Pliverič radi poznat.h svojih zaslug (!), bode li 
pa dosegel svoj cilj, je jako dvombeno, ker je — 
za to mesto tudi še drugih jakih in uglednih tek-
mecev. V kratkem se ođioči tudi to vprašanje, pa 
je želet', da pride na to mesto mož, ki bode ra-
zumel vsaj deloma svoj poklic in da d i hrvatskemu 
šolstvu neko stalnost, katero je zgubilo po naglih 
reformah bivšega načelnika Kršnjavija. 

Spremembe načelnikov pri našej deželnej vladi 
niso brez pomena. Naši načelniki so namreč z ba-
nom vred odgovorni hrvatskemu saboru. Dokler je 
sedanji baa vladal z ogromno večino svojih mame-
lukov v saboru, ni se bilo bati, da bi ga bil sploh 
kdo pozval na odgovornost radi njegovih činov. Zdaj 
pa, ko se je začela kršiti njegova večina, ni izklju-
čeno, da se kaj tacega zgodi. 

Seveda je še bau obdan z znatno večino svojih 
privržencev, ali je tudi opozicija postala mnogošte-
vilneja ter bode gotovo spravila marsikaj na svetlo, 
kar bi bilo vredno stroge obtožbe današnjega zi-
stema iu njegovih brauiteljev. Zatoraj nam ni po-
polnoma jasno, da odstopa ravno zdaj, ko se ima 
sabor odpreti, načelnik Stankovič, ki je zraven bana 
največ odgovoren za vse čine današnje vlade. In 

Stankovič je prav dober in spreten govornik, ki zna 
pogostoma kar ex abrupto odgovarjati svojim pro-
tivnikom, kar se o njegovem bodočem nasledniku 
ne more trditi. Pa da se ban odreče takemu poma-
gaču ob času, ko bi ga najbolje potreboval I Pra-
vijo, da mu je ban namenil predsedništvo sabora, 
ker tudi tukaj potrebuje spretnega moža. Mi mi-
slimo, da za vodstvo sabora po banovih zahtevih 
tudi dosedanji predsednik dr. Gjurgjević ni nespo-
soben ; energije ima morda še več nego sam Stan-
kovič. 

Pripoveduje se, da se ban boji, ne bi li ga 
srbski klub zapustil ter se zedinil z opozicijo ter 
tako prouzročil tudi njegov padec. Da se temu iz-
ogne, treba je najugledneje člane srbskega kluba 
na vsak način ohraniti v vladinej zvezi, a to more 
storiti le Stankovič kot predsednik sabora. Mogoče, 
ali prav verjetna ni ta trditev. 

Ako je v srbskem klubu kaj razboritih mož, 
spoznali eo že zdavnej današnji politični položaj, v 
katerem je hrvatska vlada vsled zadnjih volitev v 
deželni zbor, pa tudi v cerkveni srbski kongres. 
Po teh dogodkih morejo sklepati, da se današnjemu 
zistemu v Hrvatskej vendar le majejo tla in da ne 
more dolgo tako ostati. Iu če tudi se glavarji hr-
vastke vlade laskajo na razne načine Srbom, vendar 
morejo le ti prepričani biti, da protivniki hrvatskega 
naroda ne morejo biti pravi prijatelji srbskega na-
roda. To bi morali člani srbskega kluba na hrvat-
skem saboru dobro premisliti, pa potem uravnavati 
svoje izdelovanje. 

Sicer pa bode imel Stankovič v tem pogledu 
bržkone lahko nalogo, kajti sedanji srbski klub bode 
javaljne imel toliko samostalnih mož, da bi hoteli 
odločiti se ia pristop k opoziciji. Zato tudi ne ve-
rujemo, da bi imel Stankovič vršiti tako nalogo v 
srbskem klubu, nego je najverjetneje, da je prosil 
sam za umirovljenje nekaj zaradi starosti, nekaj pa 
zaradi političnih nevspehov, ki jih je doživel v zad-
njem času pri volitvah v deželni sabor in v srbski 
cerkveni kongres, kjer je do zdaj bil pri vsakem 

L I S T E K . 

Iz krapinskih toplic. 
(Izv. dopis.) 

2e tri minola leta sem Vam dopisoval iz trži-
ških toplic. Ker pa v laškem Tržiču poznajo Ie slo-
venski denar, a sovražijo naš jezik, vato sem skle-
nil letos v tem oziru Lahe „bojkotovati" ter sem se 
odpeljal v Krapino. Tukaišnje kopališče je res vele 
zanimivo. Dozdeva se mi, da mi svoje ali bratovske 
zemlje premalo poznamo ter rajši v inozemstvu ali 
v neslovanskih deželah denar trosimo in tujce bo-
gatimo, mesto da gremo k svojim sobratom. 

K r a p i n s k e t o p l i c e so v dražestni dolini, 
obkroženi od treh stranij z valovitimi brežuljki. Z 
juga odprt je razgled na tako imenovano hrvaško 
Sfico. Oi zadnje postaje zagorske železnice „Zabok-
Krapinske Toplice" so oddaljene dobro uro z vozom, 
a peš skoro 3 ure. S poštnim vozom plača se le 
80 kr., vožnja z zasebnim vozom stane 1 gl. 20 kr. 
do 1 gld. 50 kr. Kopališče leži 159 m nad morsko 
gladino blizu štajerske meje ter je zavarovano proti 
vetrovom od treh s trani j ; dolina je odprta le proti 

jugu. Proti severu leže Jankomi-ova brda, proti za-
hodu se razprostira gora Poljak in proti vzhodu so 
Magdalenska brda. Kraj ima jedno župno cerkev 
tik nad kopališčem ; veličastno poslopje v gotskem 
slogu zgrajeno. 

Ta jako obljudeni kraj hrvatskega Zagorja leži 
v varaždinski županiji. Župnija šteje blizo 5.000 
duš. — 

Ljudstvo je v zadnjih dneh ubožalo, ker je 
trtna uš uničila čisto vse vinograde, po katerih se-
jejo zdaj samo koruzo. Nebnžna mažaronska vlada 
se nič ne briga, da bi količkaj pomagala ljudstvu 
za nove trtne nasade, akoravno bi njej sami to has-
nilo Hrvatsko prebivalstvo v Zagorju je v obupnem 
stanju vslel uničenja vinogradov, ki so bili glavni 
vir dohodkov. Smili se človeku tako ubogo in dobro, 
pa gmotno in politično tlačeno ljudstvo. 

Da je ljudstvo res dobro in verno ter da spo-
štuje duhovnike, je razvideti iz tega, ker pozdravlja 
rado tudi vsacega tujega duhovnika s pozdravom : 
„Hvaljen Jezus" I Vsled krutega mažaronskega na-
silstva se je ubogo ljudstvo pri zadnjih volitvah 
venderle vzbudilo. Tudi v tej varaždinski županiji 
po vsem Zagorju je priprosti narod z vlastelini v 

opoziciji, tako da bode prihodnje zasedanje hrvat-
skega sabora jako pomenljivo, ker bo ojačena opo-
zicija zopet pokazala svojo moralno moč nasproti 
mažaronskim mametukom, kakor imenuje opozicija 
vladno stranko. Pa ne vem, kako da mi zopet sili 
v pero nesrečna politika, ko sem menil le nekaj o 
teh toplicah pisati. Zgodovina pripoveduje, da so 
bili ti topli vrelci v Krapini znani že ob rimski dobi 
kot „aquae vivae" ter da so bili od Ptuja 18 000 
rimskih korakov oddaljeni. Pred 1559 I. je pripadala 
vas, Krapinske toplice, družini Skopočičevi; ko je 
ta družina izumrla, so bili štirje bratje Gregoreci 
lastniki. Pozneje je prehajalo kopališče v last dru-
žin Erdody, Keglević, Petazzi, Sermage, Orsič, Kun-
stič, Rukavina. Leta 1856 je kupil Štajerc Jakob 
Badel vse kopališče ter je s svojo podvzetno soprogo 
uredil to zdravišče z velikimi zgradbami in krasnimi 
nasadi prav mikavno, da odgovarja vsem zahtevam 
današnjega časa. Po njegovi smrti 1. 1884 je prešlo 
zdravišče na njegove sinove Jakoba, Antona in Igna-
cija. Za vsprejem gostov ima zdravišče mogočno 
dvonadstropno glavno poslopje, ki je s kopališčem 
zvezano z zaprtimi velikimi hodniki. Poslopje ima 
163 sob, ki so vse suhe, čiste in s pohištvom oskrb-



zasedanju član, pri zadnjih volitvah pa ni bil nikjer 
izvoljen. Ta sprememba v političnih nazorih hrvat-
skega naroda ga je podučila, da je svojo ulogo do-
vršil in da jo mora prepustiti drugim. Bodo li to 
uvideli tudi drugi mogotci današnjega zistema? 
Morda Še ne tako hitro, ali novi politični pokret 
odpihne kmalu tudi od njih. 

Politični pregled. 
V L j u b l j a ni , 27. julija. 

Čehi in celjsko vprašanje. Nemško libe-
ralni listi, mej drugimi seveda v prvi vrsti dunajska 
Židinja „N. Fr. Presse", objavljajo neko brzojavko 
iz Gradca, v kateri se glasi, da se vsi slovenski listi 
resno pritožujejo nad tem, da v celjski zadevi pri 
Čehih ne najdejo nikake podpore. To je nesramna 
laž, kakoršne so zmožni le nemški zagrizenci. Po-
slednjim bi svetovali, ako jim je še kaj do resnice, 
naj preje prebero vse slovenske liste, in prepričali 
se bodo, da dosedaj še noben slovenski list ni pisal 
v takem smislu in tudi ne bo, dokler bomo vživali 
Slovenci v svojih težnjah toliko simpatij, kakor nam 
ravno v poslednjem času dohajajo iz bratske češke 
zemlje. Tu omenjamo le prekrasnega govora kneza 
Schwarzenberga v Budejevicah, v katerem je pač 
dovolj jasno pokazal, da se smemo Slovenci vsikdar 
zanašati na pomoč čeških poslancev. Popolno jednake 
misli izraža, da ne omenjamo drugih čeških listov, 
praška „Politik", ki piše povodom objavljenja znane 
ministerske naredbe glede razpustitve celjske nižje 
gimnazije nastopno: „Prepričani smo, da naši po-
slanci ne bodo našli vse v redu in samo ob sebi 
umljivo, (ako se namreč slovenske učence postavi 
pod komando nemškonacijonalnih profesorjev in jih 
bodo nadzorovali taki gospodje, ki slovenščine ne 
govore in jo niti ne umejo) in nismo nič manj pre-
pričani, da poslanci češkega naroda ne bodo dopu-
stili, da bi se najskromneje pridobitve in postojanke 
slovenskega naroda žrtvovale kričečemu in divjajo-
čemu furori teutonico". Te besede so pač jasen do-
kaz, da slovenski narod v boju za svoje, po zakonu 
mu zajamčene pravice ne ostane osamljen in se toraj 
iskrena želja nemških kričačev ne bode izpolnila. 

Češki deželni zbor. Po poročilu raznih če-
ških listov je že popolno dognano, da se skliče češki 
deželni zbor v mesecu septembru k izvanrednemu 
zasedanju. O tem pišejo „Narodni Listy" nastopno: 
„Gotovo je, da se snide češki deželni zbor k izvan-
rednemu zasedanju v mesecu septembru. Ta misel 
se je rodila že tedaj, ko so se v državnem zboru 
izjalovili vsi poskusi za vspešno rešitev narodnega 
vprašanja v deželah češke krone. Taka namera po-
polnem ustreza zahtevam češkega naroda, ki želi, da 
se rešijo jezikovna in narodna vprašanja v isti de-
želi, katere se ravno tičejo." Vendar pa naglaša isti 
list, da se češki poslanci ne morejo popreje sniti k 
skupnemu posvetovanju v deželni hiši, dokler jim 
vlada ne da zanesljivega poroštva, da ne bodo za-
stonj razpravljali o prevažnem vprašanju. V svrho 
vspešnega delovanja se po poročilu nekega dunaj-
skega lista že vršć pogajanja mej obema strankama, 
češko in nemško. Poslednja se seveda z vso silo 
ustavlja temu koraku, ker noče mirnim potom po-

ljene, veliko restavracijo in tako imenovano „Kata-
rinino nadstropje", ali sobe za manj premožni žen-
ski spol. Strežaji so vsi domačini, le sobarice so 
večinoma Slevenke, ki govore tri jezike: hrvaški, 
slovenski in tudi nemški. Napisi v zdravišču so na 
prvem mestu hrvaški, na drugim pa nemški. Soba 
stane na dan 55 kr. do 2 gld. 55 kr. Hrana je v 
zdravišču precej draga, a v vasi je mnogo krčem, 
kjer se živi dovolj po ceni in dobro. Vino je pristno, 
a razmerno drago vsled uničenih vinogradov. Vino 
je pa tudi zato drago, ker je v Translajtaniji višji 
užitninski davek, kakor pri nas. Za zabave skrbi 
vrlo izvežbana godba Leopoldovcev, ki igra vsaki 
dan od 10.—12. ure dopoludne v nasadih zdravišča 
in od 6.—8. ure pop. v Adelinih nasadih. Bralna 
sobana ima razne časnike na razpolago, največ se-
veda nemških, potem hrvatskih, celo nekaj mažar-
skih, akoravno ni bilo v letošnji sezoni še nobenega, 
Arpadovega sina tukaj; le slovenskega ni nobenega 
zato smo se Slovenci pritožili ter prosili, da tudi 
nam ustrežejo, kar so obljubili. Poleg obilnega šte-
vila Hrvatov je tudi nas Slovencev iz Primorja, iz 
Kranjske in Štajerskega še precej. 

O priliki se morda še oglasim. 

botati se s Češkimi sodeželani, marveč še nadalje 
rogoviliti v državnem zboru in ovirati razpravo o 
važnih gospodarskih vprašanjih. Zelja vseh miro-
ljubnih Slovanov in sploh Avstrijcev pa je, da se 
to vprašanje čim preje ugodno reši na domačih tleh 
in potem na Dunaju prične resno delo v korist 
nižjih stanov. 

Južno - tirolsko avtonomijsko vpra-
šanje. O posvetovanju italijanskih državnih po-
slancev pri tirolskem namestniku grofu Merveldtu, 
ki se je vršilo, kakor znano, minuli teden, poročajo 
„Tir. Stimmen" iz Tridenta: „Posvetovanja, h ka-
terim je povabil namestnik štiri italijanske državne 
poslance, so se kaj naglo završila. Namestnik je 
jednoetavno prebral ministerski odlok, v katerem 
se naznanja, da vlada odklanja avtonomijo, kakor 
jo predlagajo italijanski poslanci, in se ta odklo-
nitev obširneje utemeljuje. Italijanski poslanci se 
sedaj seveda jeze nad grofom Badenijem, ki jim je 
baje zagotovil povoljno rešitev tega vprašanja". Tudi 
ostali tirolski listi poročajo, da se je pri tem „po-
svetovanju" prebral samo odlok notraujega minister-
stva. „Voce Cattolica" konečno trdi, da se mej raz-
logi, vsled katerih vlada noče ničesar slišati v avto-
nomiji laških Tirol, navaja tudi to, da vlada ne mara 
razrušiti jedinosti v deželi. To je jedino pravi vzrok, 
katerega bi bila vlada že davno lahko razodela la-
škim iredentistom, ki v jednomer škilijo v blaženo 
Italijo. 

Razmere mej Srbijo in Turčijo so 
vedno bolj napete. V posebno svitli luči jih je po-
jasnil v sobotni zadnji seji srbske skupščine mini-
sterski predsednik Simić v odgovoru na interpelaciji 
poslancev Gerzič in Kurčič. Ministerski predsednik 
je izjavil, da mu je povsem umljivo veliko zanimanje 
skupščine za usodo njih rojakov v Turčiji. Najbolj 
pereči sta v tem oziru šolsko in narodno vprašanje, 
vender je upanje, da se tudi v tem oziru doseže 
povoljen vspeh, ker je srbska vlada v odločilnem 
trenutku grško turškega prepira storila pri turški 
vladi najodločneje korake. Odprla je v vilajeti Mo-
nastir in Solun nekaj srbskih šol in dala zagotovilo, 
da v kratkem pripozna tudi srbsko narodnost. To je 
seveda obljubila v trenutku, ko se je nahajala v ne-
prijetnem položaju, vender si bo Srbija vse prizade-
vala, da obljube ne ostanejo samo na papirju, mar-
več se tudi obistinijo. Kar se tiče roparskih napadov 
ob srbsko-turški meji, izjavi minister Simič, da je 
vlada zaprla pot roparskim tolpam na celi meji ,'in 
preskrbela tudi obmejno prebivalstvo s potrebnim 
orožjem, da se lahko odbije vsak silovit napad. Ko-
nečno naznani Simič da je v tem oziru posredoval 
tudi pri velevlastih, katerim je pojasnil položaj 
Srbov v Turčiji, in je upanje opravičeno, da posla-
niki v Carigradu tudi v tem oziru spregovore kako 
odločno besedo. Posebno zaupanje pa ima Srbija do 
Rusije in pa Črnegore, ki sta pri vsaki priliki pri-
pravljeni tudi dejanjski pokazati svoje prijateljstvo. 
Besede ministerskega predsednika, ki jih je skup-
ščina vsprejela z velikim navdušenjem, so najboljši 
dokaz, da je srbski narod vsikdar pripravljen do 
skrajnosti se boriti za pravice svojih rojakov pod 
vlado sultanovo. 

Vzhodiuj vprašanje se zelo počasi bliža 
konečni rešitvi. Včeraj so se sošli poslaniki evrop-
skih velevlastij k novemu posvetovanju. Vdeležili so 
se ga tudi zastopniki turške vlade. Uradno se po-
roča, da se je pri tej seji rešilo prvih pet točk mi-
rovne pogodbe, mej temi tudi določba o vojni od-
škodnini, ki jo mora odračuniti grška vlada turškemu 
sultanu. Le glede vprašanja, kako dobiti poroštvo, 
da Grška res zadosti svoji dolžnosti v tem oziru, 
se poslaniki še niso zjedinili. h zasebnih krogov 
se pa poroča, da bode prihodnji četrtek rešena vsa 
zadeva. Danes ali jutri se poda deset častnikov tur-
škega generalnega štaba v Tesalijo, da zaznamujejo 
določeno mejno črto mej Grško in Turčijo. Ruski zu-
nanji min. grof Muravjev je ob jednem grški vladi brzo-
javno naznanil, da je Turčija vsprejela predlagano 
mejno črto. To je najnovejše, kar je včeraj došlo iz 
Carigrada. Kakor se kaže na prvi hip, se glase ta 
poročila zelo ugodno. Vendar je pa več ko gotovo, 
da prihodnji četrtek nikakor ne bo zadnji v dobi 
grško turških pogajanj, kajti sultan ima nagroma-
denih še precej ugovorov posebno glede odzvanja 
turške armade iz Tesalije. Zmagovalec ob Bosporu 
bo najbrže zahteval, da ostane del Tesalije tako 
dolgo zaseden, dokler mu Grki ne izplačajo zad-
njega vinarja. Nemogoče seveda ni, da bi se ne 
ovrgel tudi ta ugovor, kakor se jih je že zavrnilo 
lepo število, vendar stvar že zato zelo neugodno 

upliva na položaj v orijentu, ker se s tem zavlačuje 
konečna rešitev. 

Dnevne novice. 
V L j u b l j a n i , 27. julija. 

(Visok gost.) Z Bleda se nam poroča, da se 
je pripeljal nj. c. in kr. visokost nadvojvoda H j n -
r i k T o s k a n s k i ter se nastanil v Mallnerjevem 
hotelu. 

(Iz deželnega šolskega sveta.) Nadučiteljsko 
mesto na dvorazrednici v Litiji je dobil učitelj v 
Višnji Gori Josip V e r b i č , nadučiteljsko mesto na 
Stirirazrednici v Smartinem pri Litiji dosedanji vo-
ditelj J . B a r t e l . Definitivno so nameščeni: Al. 
G o r j u p za peto učiteljsko mesto v Postojini; E. 
K a v č i č za drugo mesto v Semiču; J . C v i r n za 
tretje mesto v Tržiču ; V. K r e k na jednorazred-
nici v Podragi; Fr. B o r š t n i k za drugo mesto v 
Knežaku; J . C e r n e za drugo mesto v Smartinem 
pri L'tiji. Učiteljici A. V i č i č v Dobrepolju in Fr. 
Z e b r e v Koprivuiku sta menjali za službi; učitelj 
M. K o s na Homcu pojde na Dunaj v pedagogij in 
je dobil dveletni odpust. Deželni šolski svet je dalje 
sklenil, da se nekatere vasi občine Vrabče všolajo v 
šolo pri Sv. Tomažu v sežanskem okraju, Gorenji 
Motnik na Štajerskem v šolo v Motniku; priziv va-
ščanov na Skaručini proti odloku okrajnega šolskega 
sveta glede prispevkov za šolo v Vodicah je odklonil 
ter sklenil novo šolo pri Sv. Duhu pri Blokah za 
vasi Ravnik, Skufče, Skrabče, Sv. Duh, Kramplje, 
Lahovo, Zakraj, Strmec in Mramorovo. 

(Iz Kamnika.) Zadnji potres — nekoliko pozno 
poročilo sicer, pa v prvem h pu ste jih prejeli itak 
v obilici — ni pri nas napravil nikake škode. Čutili smo 
ga sicer, tudi bežali, a sledu ni nikjer nikakega za-
pustil. Dejali so, da bo tujce odgnal. Nekaj straho-
petnikov jo je res brž pobralo, večina pa se za to 
ni zmenila. In tako imamo tujcev mnogo. Najbolj 
zahajajo sem Primorci in Hrvatje; tudi par čeških 
gostov imamo. — Vsled oslovskega kašlja med 
otroci je šola zaprta že celi julij, pa mrli vendar 
niso. V petek pa je nenadno umrl za srčno kapjo 
blagi, občepriljubljeni mladenič dvajsetih let, naj-
zvestejši ud katoliškega mladeniškega društva. Dru-
štvo mu je napravilo krasen pogreb. Toliko pogreb-
cev ima malokak veljak. Pevci so zapeli dve žalo-
stinki v cerkvi in ob grobu. Predsednik je govoril 
v vspodbudo mnogoštevilnim pogrebcem nagrobni 
govor na podlagi svetopisemskega reka iz knjige Mo-
drosti: „Zgodaj je končal, pa je izpolnil veliko let; 
zakaj njegova duša je Bogu dopadla, zato je hitel, 
vzeti ga izmed hudobij." Pogreb tega skromnega 
mladeniča je pokazal, da ljudje nazadnje vendar le 
cenijo čednost in da, če tudi preziran, je v istini 
vendar v večji veljavi kreposten mladenič, kakor 
tisti, ki mogočno nosijo svoje glave po konci, zno-
traj pa so — puhli. Zatorej naprej kljub vsemu na-
sprotstvu 1 Dobra stvar mora konečno prodreti! 

(Zadnja toča) dne 22. t. m. je, kakor se nam 
poroča, v Sodražici, Zamostecu, Lipovšici, Vinici, 
Zapotoku, Sinovici, Preski, Lažeh in Hudem Konca 
na polju, potih in cestah naredila do 16.000 gld. 
škode. Ta udarec je tem hujši, ker so bili kmeto-
valci zadnja leta že itak v stiski. 

(Volitev župana v Krizah pri Tržiča) se je 
vendar izvršila. Izvoljen je Jožef Ahačič županom, 
stari župan, mož poštenjak in samouk, ki je s svo-
jim modrim postopanjem spravil županstvo v pravi 
tir. Volitev se je vlekla dobrega pol leta. Predzadnji 
četrtek so volili odbornike od 8. ure zjutraj čez 10. 
uro zvečer. Boj je bil precej hud in volilci so prišli 
skoro do zadnjega vsi na volišče. Duhovi so bili 
močno razburjeni, a so se že precej pomirili. Po-
sebno veselje pa je zavladalo, ko je 25. t. m. po-
poludne naznanil strel iz topičev, da je izvoljen 
stari župan vnovič. Bog živi novega župana in vo-
lilce, kateri so združeno in složno volili. 

(Ogenj.) Dne 22. t. m. po noči ob 11. uri je 
udarila strela v hlev Fr. Cuglja v St. Rupertu; 
ogenj je naredil do 800 gld. škode. V plamenu pa 
je zgorel tudi dvanajstletni pastir. 

(Tečaji za bolniške strežnike) v slučaju kolere 
so bili letos v novomeškem okraju, in sicer dne 13. 
t. m. v Novem Mestu, dne 17. v Žužemberku in 
18. v Trebnjem. 

(Pretepi in nesreče ) Kolesarja V. V. in I. K. 
zadeneta s kolesi; K. v jezi udari V-a s kamnom 
po glavi. Tretji priskoči ter K a trešči s kamnom po 
glavi. Oba ranjenca odvede stražnik v bolnico. — 
Jak. Levičnik iz Sp. Kašlja je tožil Jos. Resmana 



zaradi težke telesne poškodbe. Besman s pričami 
dokaže, da on ni bil napadoralec, temveč se je le 
branil. Dež. sodišče obsodi Levičnika na 15 mesecev 
zapore. Domov gredć hoče se Levičnik maščevati ter 
zopet napade Resmana, a ta ga braneč se udari po 
glavi. Težko ranjen je Levičnik v soboto še sam 
prilezel v dež. bolnico. — L. S—1, stavbeni vajenec 
iz Ljubljane, se je včeraj ustrelil v prša; ranjenega 
eo prepeljali v bolnico. —hI. 

(Razpisano je) do 15. avgusta drugo učno mesto 
na štirirazrednici v Loškem Potoku i dohodki IV. pla-
čilnega razreda. Prošnje je doposlati okrajnemu šol-
skemu svetu v Kočevju. 

* » * 
(O beneških Slovencih) se je dne 3. t. m. go-

vorilo v italijanski zbornici. Z'd M o r p u r g o , ki 
beneške Slovence zestopa v italijanski zbornici, je 
naglašal, naj vlada stori potrebne korake proti pan 
slavizmu, ki se širi (v židovi glavi I) med sloven-
skim prebivalstvom na vzhodni meji italijanskega 
kraljestva. V ljudstvu, pravi žid, je sicer globoko 
ukoreninjeno italijansko čustvo, toda avstrijski Slovenci 
delajo propagando. V Celovcu je družba, ki vsako 
leto na tisoče knjig pošlje na Beneško ter vzdržuje 
slovensko mišljenje. In to panslavistiško propagando, 
patetično zakliče Morpurgo, pospešuje avstrijska vlada! 
Z»to naj bi se pomnožile ljudske šole, učitelji pa 
naj so domačini, ki znajo slovenski jezik, ker sicer 
ne bi mogli učiti otrok italijanskega jezika. Naučni 
minister Gianturo izraža veselje, da se je sprožilo 
vprašanje v zbornici, ter naglaša, da hoče varovati 
na meji italijansko kulturo. Društvo „Dante Ali-
ghieri" mora razširjati svetlo luč italijanske omike 
ne le v mejah kraljestva, temveč tudi гипај mej, 
koder prebivajo Italijani. (Znani Imbriani kliče: 
Bravo I) A mi upamo, da ta izjava italijanskega mi-
nistra še ne bode zatrla beneških Slovencev. 

(Deško semenišče v Oseku. j Biskup Strossmayer 
je za 30 000 gld. kupil hišo baronice Unukič v 
Oseku, koder se bode uredilo semenišče za 40 gim-
nazijcev. 

(Avstrijsko narodnostno društvo.) Ideja hrvat-
skega rodoljuba Biankinija se uresničuje, za to idejo 
se morejo zjediniti vsi avstrijski narodi. — Društvo 
avstrijskih narodov bi imelo namen, l a j š a t i 
n e s r e č o v s l e d r a z n i h n e z g o d . Ta lepi 
namen pospešuje posebno poljedelski minister grot 
L e d e b u r. Nedavno je nižje-avstrijsko namestništvo 
potrdilo društvena pravila. Društvo se hoče obrniti 
s prošnjo na trgovinsko ministerstvo, da uvede drž. 
dobrodelne poštne karte, s katerimi bi se nabirali 
darovi za ponesrečence. Poroča se dalje, da hočejo 
drž. poslanci vseh kronovin izdati na vseh 58.000 
občin v državi oklic, da pristopijo k društvu. Z 
doneski po 10, 20, 30, 50 kr. in 1 gld. bi se na-
bralo najprvo 1 milijon us'auovnega zaklada. Dru-
štvo upa, da bode vsaj 500.000 oseb v Avstriji do 
cesarjeve vladarske petdesetletnice prihodnje leto 
vsak mesec plačevalo po 10 kr. Ta ideja je sedaj 
med vednimi narodnostnimi prepiri gotovo lepa in 
človekoljubna. 

(Babica na biciklu.) Nedavno so poročali listi, 
da neka babica v Lincu na biciklu obiskuje svoje 
„stranke" in da ima v tem oziru Line prednost 
pred drugimi mesti. Nato se nekdo v „Obzoru" 
oglasi iz Dolnje Tuzle v Bosni, da to ondi ni no-
bena novost, ker imajo takovo „madamo", katera 
na kolesu obiskuje svoje pacijentinje. Tudi napredek ! 

(»Apostolstvo sv. Cirila in Metoda«.) Državni 
poslanec in član slovanske krščausko-narodne zveze, 
dr. Anton S t o j a n v imenu osrednjega odbora raz-
pošilja okrožnico, s katero se vabijo vsi katoliški 
Slovani, da pristopijo društvu „Apostolstvo sv. Ci-
rila in Metoda". To društvo ima sličen namen kakor 
društvo sv. Bon facija med Nemci; središče društvu 
je na Velehradu. Diuštvu namen je, poživljati med 
katoliškimi Slovani versko življenje ter se spominjati 
ločenih bratov, ki so že več stoletij odtujeni kato-
liški cerkvi. Oglasila vsprejema in pojasnila daje 
župnijski urad na Velehradu ali društveni tajnik, 
dr. A. Stojan, župnik v Dražavicah, p. Rousinov na 
Moravskem. V posebnem dopisu vabi g. dr. Stojan 
Slovence, da se udeleže slavnosti in akademije, ki 
se bodo na Velehradu vršile dne 9., 10. in 11. av-
gusta. Kdor se misli udeležiti, naj to nekaj dnij po-
prej naznani dr. Stojanu, da preskrbi prenočišče itd. 

(O rentovuih knjižicah poštnohranilničnih.) Do 
dne 31. junija letos je med ljudstvom bilo 12.911 
knjig-rentovnic, zadnji dan minolega leta pa 12.226 
komadov. Besedilo teh knjižic je dvojezično. Toda, 
kakor se iz .Letopisa« poštnohranilničnega lahko 

sklepa, se to po naših krajih premalo jemlje ozir 
na besedilo slovensko. Pisalec teh vrstic je še ne-
davno zvedel od nekega vložnika, ki je na posti bil 
poprosil za knjižico z besedilom slovenskim, da mu 
je dotični uradnik odgovoril, da knjig-rentovnic ni 
slovenskih. Vložnik je veroval. Za vodilo bodi var-
čevalcem to-le: Pri vsakem poštnem uradu naj se 
ob veakej priložnosti zahtevajo slovenske tiskanice, 
t. j. vložna knjižica, potem razne golice in potrebne 
prošnje. Ako, recimo, pošta nima več vložnih knji-
žic, mora ona seveda naročiti nove. Ce uiadnik v 
dotičnem naročilu posebič naglasi, da želi slovenske 
ali hrvatske, ali Češke, bode mu poštoohranilnični 
urad ustregel; ako pa je uradnik dotično opombo 
opustil, bodiže sam rad ali po naključji, poštno-
hranilnični urad bode doposlal knjižico z besedilom 
samonemškim. Kadar ti torej uradnik ponudi tisko-
vino z besedilom samonemškim, take tiskovine nikar 
ne rabi, ampak zahtevaj tiskovino z besedilom slo-
venskim. Ce si tako začel občevati s poštnobranil-
ničnim uradom, bodeš tudi pozneje dobival, vsaj 
praviloma, rešitev z besedilom tebi razumljivim, slo-
venskim. Pisalec teh vrstic je ouidan želel „poštno-
hranilnične karte". Na pošti so ga potolažili, da naj 
potrpi, ker so tiskanice bile ravno pošle. Uradnik 
je pozabil pristaviti opumbico za besedilo slovensko, 
in z Dunaja so doposlali kartice samonemške. Za 
take pa nisem maral, potrpel sem še, dokler je tis-
kovino uradnik zamenjal, zdi mi se da na sosednji 
pošti, ker se je nekako bal reč pošiljati nazaj na 
Dunaj. Sedaj si pa ne boš težko razlagal, kako to, 
da je dne 31. decembra 1896 v prometu bilo samo 
15 knjižic-rentovnic z besedilom nemško-slovenskim. 
Skozi celo leto je urad izdal samo 2 knjižici slo-
venski. Največ knjižic bilo je samonemških, namreč 
10.855, potem 822 čeških, 82 poljskih, 15 rusin-
skih, 28 hrvatskih, 408 taljanskih in 1 rumunska 
rentovnica. 

(Čekovne knjižice na Štajarskem.) Lani je dne 
31. decembra po slovenskem delu dežele bilo v Celji 
52 knjig-čekovnic, potem za Dol pride 1, za Kozje 
1, Ivnica 2, Bistrica pri Mariboru 1, Vransko 3, 
Braslovče 1, Fram 1, Ormož 4, Konjice 6 (Gradec 
459), Polzelja 1, Sv. Trojica v Slovenskih Goricah 
2, Vojnik 1, Muta 2, Hrastnik 2, Malanedelja 1, 
Hoče 2, Rače 1, Sevnica 7, Ljutomer 3, Maribor 
87, Petrovče 1, Ruše 2, Makolje 2, Mis ob Dravi 
1, Dobrna 1, Ptuj 29, Podplat 1, Poljčane 1, Pes-
nica 3, Središče 1, Pragarsko 2, Mizirje 1, Pri-
stava 1, Radenci 2, R&dgon» 11, Brežice 4, Rib-
nica 1, Rogatec 1, Slatina 4, Žalec 2, Vozenica 1, 
Sv. Jurij pri Žalcu 1, S?. Jurij ob železnici 2, Sv. 
Lenart 1, Šmarje 3, Sv. Pavel pri Celji 5, Sv. Peter 
pri Celji 1, Sv. Peter pri Brežicah 1, Soštanje 1, 
Zidanimost 2, Store 1, Studenice 1, Laško 4, Vi-
danje 2, Slovenja bistrica 1, Slovenji gradeč 4, Ve-
lenje 4, Selnica 1. Po celej deželi skupaj 1.342 knjig-
čekovnic. 

\ 

(O čekovnem prometu na Kranjskem.) Lani se 
je po deželi na podlagi čekovne knjižice poštno-
hranilnične 158.001 krat vložilo za skupni znesek 
14,760.218 gld. 38 kr., izvzelo pa 14.169 krat za 
4,833.092 gld. 36 kr. Od leta 1883 pa do 1896 
se je v celem vložilo 1,024.659 krat za 106,890.648 
gld. 69 kr., a vrnilo 104.791 krat za 33,915.939 
gld. 54 kr. Dne 31. decembra 1896 je po deželi 
bilo 266 čekovnih knjižic, največ jih ima Ljubljana, 
namreč 133 komadov, potem Novomesto 12, Ko-
čevje 10, Kranj 14, Postojna 1. Staritrg 1, Brezje 
pri Podnartu 1, Skofja Loka 3, Studenec 1, Dom-
žale 7, Železniki 3, Borovnica 1, Gorenjavas 1, 
Krško 5, Dvor 1, Idrija 8, Ilirska Bistrica 1, Ja-
vornik 1, Izlake 1, Kostanjevica 1, Dovje 1, Litija 
5, Mošnje 5, Moravče 1, Motnik 1, Mokronog 2, 
Novavas 1, Tržič 8, Dolenjavas pri Ribnici 1, Lo-
gatec gornji 1, Logatec Dolnji 1, Pianina 1, Prem 
1, Radoljica 3, Radna 1, Rateče 2, Zagorje 1, S?. 
Martin pri Litiji 2, Sv. Rupert 1, Sv. Vid 2, Sava 
1, Žužemberg 1, Kamnik 2 , Kamna gorica 1, 
Travnik 1, Šiška 4, Bled 1, Fužine 2, Višnja gora 
1, Cerklje 2, C rknica 2, Col pri Vipavi 1 knjigo-
čekovnico. 

(Kdo zna bolje?) Gozdar: „Pri lovu treba je 
bistrega očesa. Ali vidite n. pr. miš, ki na onem 
zvoniku krog ure teka?" Major: „No, ne vidim je 
ne, slišim pa prav natanko peketanje". 

(Čudna cenitev.) Več gospodov iz mesta na-
pravilo je izlet v bližnji gozd, ki je bil precej velik. 
Kmalu niso vedeli, kje da so, tako so bili zašli. Ko 
že več ur blodijo, nalete na kmetiča, kateri je bil 
voljan gospode peljati nazaj v mesto. „Koliko pa 

bodete zahtevali", vpraša jeden gospodov. Kmetič 
se nekoliko popraska za ušesi, potem pa reče : „Ce 
peljem voz drv v mesto, dobim dve kroni, če pa 
peljem voz gnoja, dobim le poldrugo krono. No, pa 
mi še Vi dajte poldrugo krono!" 

(Grozovito.) Zdravnik: „Desna noga je trikrat 
zlomljena, jo bomo morali pač odrezati". Bolni Aron: 
„Bog Abrahamov! Kaj odrezati? Saj sem si šele 
predvčeraj dal napraviti nove škornje!" 

(Neprevidni lovec.) I i ak : „Pa sem se ustrašil, 
draga Sara ; pomisli, na lovu se mi je sprožila puška, 
ko sem se pripognil". Sara : „Cemu pa hodiš s puško 
na lov !" 

(Pameten vzrok) Gospa reče prav umazanemu 
beraču : „Ali vas ni sram, da ste tako umazani, go-
tovo se že šest tednov niste umili!" — Berač pa 
se odreže: „Veste milostna, nekdaj sem bral, d a j e 
dobro kopati se dve uri po kosilu. Glejte, jaz pa 
že šfSt tednov nisem niti jedenkrat pošteno kosil!" 

(Srečen slučaj.) Podčastnik pripoveduje svojemu 
prijatelju: „Ne, ne morem ti povedati, kako moč 
imajo kroglje iz novih pušk, to je skoraj nevero-
jetno. Zadnjič sprožila se je opoldne v kleti nekemu 
vojaku puška ; kroglja prebije obok, predere tla sobe 
v prvem nadstropju, prevrta tudi železno vez v stropu 
te sobe in mizo v sobi druzega nadstropja in kdo 
ve, koliko škodo bi še bila naredila, da ni na mizi 
ležal hleb vojaškega kruha, v katerem je obtičala". 

Društva, 
( T r g o v s k a i n o b r t n i š k a z b o r n i c a . ) 

[Dalje.] 18. Zbornica se je v svojem poročilu na c. kr. 
deželno vlado izrekla za dovolitev spregleda Primožu 
Bernotu iz Ljubljane v namen samostojnega izvrše-
vauja sodarskega obrta, ker je prositelj dokazal, da 
že 20 let dela pri tem obrtu. 

19. Prošnje J. Š. iz K. za spregled doprinesbe 
sposobnostnega dokazila v namen samostojnega iz-
vrševanja žrebljarskega obrta, zbornica ni priporo-
čala, ker prositeljica ni dokazala, da je zahtevano 
število let pri tem obrtu delala. 

20. Zbornica je priporočala pri c. kr. deželni 
vladi prošnjo A. R. iz B. za spregled doprinesbe 
učnega spričevala za nastop omejenega izvrševanja 
slaščičarskega obrta. 

21. Tudi se je zbornica izrekla za to, da naj 
se Matevžu Kavčič-u iz Spodnje Kanomlje spregleda 
doprinesba sposobnostnega dokazila v namen samo-
stojnega nastopa mesarskega obrta. 

22. Prošnje J . S. iz St. za spregled doprinesbe 
sposobnostnega dokazila v samostojni nastop mesar-
skega obrta zbornica ni mogla priporočati. 

23. Zbornica je priporočala pri c. kr. deželni 
vladi prošnjo Fr. B. iz L. za spregled doprinesbe 
sposobnostnega dokazila za samostojen nastop tapet-
niškega obrta. 

24. Prošnja Iv. Zirovnik • a iz Brezja za spre-
gled doprinesbe učnega spričevala v namen samo-
stojnega nastopa kovaškega obrta se je pri c. kr. 
deželni vladi priporočala v smislu ministerskega 
ukaza. 

25. Pri c. kr. finančnem ravnateljstvu so se 
priporočale : prošnja strojarja Franc a Knaflič-a iz 
Smartna pri L4i)i za dobivanje denaturovane morske 
soli; prešujo izdelovalca kisa Ign. Dolinarja iz Ud-
mata za zvišanje letnega dobivanja žganja na 90 
hI čistega alkohola, prošnjo firme Goeppinger & Co. 
v Belipeči za zvišanje dobivanja železne žice, železa 
za žeblje in žbic v carinskem povračilnem prometu 
in prošnjo firme J. J. Naglas v Ljubljani za davko-
prosto dobivanje bencina za gonitev motorja.} 

26. Na c. kr. okr. glavarstvo v Radoljici se je 
zbornica izrekla o višini pridobitnine, ki se ima 
propisati delniški družbi za izdelovanje portland-ce-
menta v Dovjem. 

27. V smislu zakona z dne 16. jan. 1895, dr2. 
zak št. 26, glede razprodaj, je zbornica poročala na 
mestni magistrat v Ljubljani o prošnjah A. T. in 
F. U. iz Ljubljane, na c. kr. okr. glavarstvo v Lo-
gatcu o prošnji J. R. iz Loža in na c. kr. okr. gla-
varstvo v Kranju o prošnji K. U. 

28. Nadalje poročala je zbornica o podelitvi zi-
darskih, tesarskih in kamnoseških dopustil: 

a) Na c. kr. oki. glavarstvo v Kočevju, da naj 
se podeli tesarsko dopustilo Iv. Schleimerju iz Kli-
njevasi za sodna okraja kočevski in ribniški; To-
mažu Jakšiču iz Jakšiča za občino Kostel; Rudolfu 
Kernu iz Salkevasi za občine Sele, Staracerkev, Lien-
feld, Mozelj, Starilog, Dolenja vas, Borovec in Ko-
prirnik, potem zidarsko dopustilo Francu Levsteku 
iz Lienfelda za občine Stara cerkev, Črni Potok, 
Novi Lazi, Sele, Kočevje, Kostel, Gotenice, Osilnica, 
Spodnji Log, Briga, Draga, Koprivnik, Koče, Mala-
gora, Knežjalipa, Polom, Nemška Loka in Starilog 
in Antonu Oblaku iz Ponikev za sodni okraj veliko-
laški. Prošnje J. H. za podelitev zidarskega dopu-
stila zbornica ni mogla priporočati, ker prositelj ni 
zadostil postavnim zahtevam. (Dalje aledi.) 

Telegrami. 
Celoveo. 26. julija. Dunajska Leonova 

družba, ki zboruje te dni v Celovcu, je imela 



danes zvečer pri Sandwirtu vsprejemni večer. 
Govorilo se je več napitnic. Med drugimi je 
pozdravil g. dr. Janez Ev. K r e k zborovalce 
vimenu s l o v e n s k e L e o n in e. Ozirom na 
celovške razmere se je zbralo še dosti go-
stov. Došlo več odličnih mož, med njimi 
knezoškof N a p o t ni k iz Maribora. 

Liberoi , 27. julija. Povodom slavnosti 
nemških telovadcev je prijela policija deset 
čeških mladeničev in dva vojaka domačega 
polka, ki so zatoženi, da so izzivali in na-
padli „miroljubne" Nemce. 

Carigrad, 27. julija. Vsled opetovanega 
sultanovega povelja, naj odplujejo proti Grški 
v Dardanelih nahajajoče se ladije, so vložili 
ostavko vsi ladjini poveljniki ter izjavili, da 
so ladije popolno nerabne in bi bili gotovo 
osramočeni, ko bi odpluli z ladijami na od-
prto morje. Zatrjuje se, da ta demonstracija 
nima resnega pomena, pač pa se s tem do-
seže sprememba v ministerstvu za mornarico. 

L o n d o n , 27. julija. „Times" poroča iz 
Carigrada, da se je v zadnji seji poslanikov 
odobril načrt mirovne pogodbe glede vojne 
odškodnine in nekaterih drugih točk, o osta-
lih določbah se posvetuje v današnji seji. 

Tevvfik-paša je napravil na poslanike ugoden 
utis. 

K a n e j a , 27. julija. Dševad-paša je po-
častil z obiskom konzule ptujih držav. — 
Francoska stotnija se je vrnila iz Sitije v 
Kanejo, kjer so jo vsprejeli oddelki vseh 
evropskih čet in jo spremili v vojašnico. 

Madrid, 27. julija. Iz Havane se po-
roča, da so zasledili španjski vojaki v za-
sebnih hišah večje zaloge orožja. Več oseb 
je aretovanih. 

Svilnati damasti 6 5 kr. 
do g l d . 14*65 meter — istotako tudi črna, bela in barvena 
H e n n e b e r g o v a s v i l a od 35 kr. do gld. 14 65 meter — 
gladka, progasta, križaš ta, vzorčasta, damasti itd. (okolu 240 
raznih kakovostij in 2000 raznih barv, vzorcev itd.) poštnine 
in carine prosto na dom. — Vzorei obratno. — Dvojnati pis-
meni porto v Švioo. 36 9—5 6 

Tovarne za svilo G. Henneberg 
c. in kr. dvorni zalagatelj, C u r i h . 

U m r l i e o : 
24. julija. Martin Kuhelj, sprevodnik, 50 lot, Marije Tere-

zije cesta 6, myelitis acuta. 
25. julija. Frančiška Pfei fer , tesarja hč i , 5 mesecev, 

Ulice na Grad št. 10, želodčni in črevesni katar. — Alojzija 
Vertnik, gostilničarka, 32 let, Komenskega ulice 88, spridenje 
jeter. 

26. julija. Marija Kadiva, posestnica, 76 let, Prešernove 
ulice 36, ostarelost. 

T u ) c l . 
25. julija. 

Pri Sloru: Ripper, Roth, Schick, Schwegel z Dunaja. 
— Winter in Noši«. — Brenner iz Varaždina. - Baroeh in 
bkrdle iz Prage. — Schellander, Kern iz Gradca. — Savski 
iz Marofa. — Missini iz Celovca. — Richter iz Retz-a. — 
Kline iz Litije. — Pranz iz Zagreb». — Nowak iz Železnikov. 

Pri Maliču: Klemen, Nagy, Auersperg z Dunaja. — 
Burger iz Hrastnika. — Vielliard iz Pariza. — Fachudnik iz 
Modling-a. — Schink iz Zagorja. — Paich iz Maribora. — 
Skorina iz Kamnika. 

Pri Lloydu: Zupan iz Baden a. — Praprotnik iz 
Lokev. 

Pri Bavarskem dvoru: Iden iz Bremen-a. — Ziegler 
iz Temešvara. — Vindiš s Tirolskega. — Gramer iz Kočevja. 
— Holtorff iz Berolina. — Bogner iz Norimberka. — Dalitz 
iz Oberhausbergen-a. 

Pri Južnem kolodvoru : Saekl iz Stattenberg-a. — 
Rosina iz Novega Mesta. — Heumayer z Dunaja. 

Meteorologddno porodilo. 

n K 
P 

čas opa-
zovanja 

Stanje 
barometra 

v mm. 

Tempera-
tura 

po Celziju 
Vetrovi Nebo 

26 9 zvečer 733 7 22.1 si. sever pol oblačno 

27 7. zjutraj 
2. popol. 

734-0 
731-6 

18 4 
22-9 

si. szvh. 
n 

oblačno 
pol oblačno 

3 4 

Srednja včerajšnja temperatura 21 -3°, za 1-4° nad normalom. 
Ponoči deževalo. 

Št. 26.167 492 1 - 1 

Podpisani magistrat naznanja, da so bili izvoljeni kot člani porote (jury) 
za presojo konkurenčnih načrtov za zgradbo . , G a s i l n e g a d o m a " ter nove 
osemrazredne dekliške šole in župnišča pri sv. Jakobu v Ljub 
l j a n i naslednji gospodje: 

R u d o l f G o e b e l , arhitekt in ravnatelj kranjske stavb, družbe; 
F r a n P a v l i n , c. kr. inženir in občinski svetovalec ; 
J . VI . H r a s k y , deželni inženir in občinski svetovalec; 
Fil ip Supančič, stavb, mojster, in 
Jan Duffe, mestni višji inžeLi 'r, — vsi v Ljubljani. 

Magistrat deželnega stolnega mesta Ljubljane, 
dne 24. julija 1897. 

Prevzetje gostilne. 
Podpisani si usojam p. n. občinstvu naznaniti, da sem dobro znano in staro 

gostilno „pri rifoču" 
v K u r j i vasi štev. 4 

p r e v z e l , kjer bodem p. n. občinstvu točil d o b r a l s t r i j a n s k a i n d a l m a t i n s k a 
v i n a , kakor tudi p r i s t n i d o l e n j s k i o v l č e k , potem vsaki dan sveže graško R e l n l n g -
h a a s o v o p i v o . — Postregel bodem tudi z d o b r i m i J e d i l i . 

Za mnogobrojni obisk Ee najtopleje priporoča 

A. RASBERGER, g o s t i l n i č a r , 
489 3—1 v Kurji vasi š t 4, „pri ribču". 

Prodaja posestev. 
K J a k a «Fernian-ovi ko nk u r z ni m a s i pripadajoči 

v Domžalah 
št. l O l z v e l i k i m d v o r i š č e m nasproti železniški postaji, 
in št. 6 2 z v r t o m sredi trga, obe hiši skoro novi in za vsaki 
obrt pripravni, ter d v e n j i v i (stavbenski prostori), p r o d a j o 
se t a k o j pod prav ugodnimi pogoji po oskrbniku konkurzne mase. 

Dr. Karol Ahazhizh, 
a d v o k a t v L j u b l j a n i . 474 5 - 4 

Koverte s firmo 
vizitnice in 

t r g o v s k e r a č u n e 
priporoča 

Katol. tiskarna 
• L j u b l j a n i . 

Pošten in dobro izvežban 
ii a _ ¥ _ 

n w m t a 
sprejme se takoj za dobro plačo v službo. 
Pismene ponudbe na N i k o l o P r e č - a , mesarja v 
Karlovcu. 486 3 - 1 

Hiši v LJubljani št. 5 na Žabjeku 
in št. 9 v Rožnih ulicah 

sta pod ugodnimi pogoji i z p r o s t e r o k e n a 
p r o d a j . 

Natančni pogoji poizvedć se v pisarni gosp. Ivana Gogale, 
c. kr. notarja v Ljubljani. 488 3—1 

ЕЗсадФЗо 1 5 I . k r a n j s k i 

H- laneno-oljnati U r n e m 
I . l f r a n j s k o 

cisto laneno olje. 
l lmtMliiei (enšilo) 

priporoča najceneje 59 104—79 

cJldolf tJCaupfmann, 

I. kranjska tovarna oljnatih barv, fir-
nežev, lakov in leleja v Ljubljani. 
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J L > i i л a j s k a o r- r& f&o 

D n e 2 7 . j u l i j a . 

Skopni Artarni dolg v notah . . . . 102 gld. 05 er. 
i t u p n i driavni doig v srebru . . . . 102 , 20 „ 
k a t r i j ska zlata renta 4% 123 . 25 . 
i ts t r i jeka kronska renta 4 * , 200 kron . 101 40 . 
Ogerska zlata renta 4% 122 70 
Ogerska kronska renta 4 * . 20C kron . . 100 20 . 
ivstro-ogerske bančne delnice 600 gid. . 945 , — c 
t redi tne delnice, 160 gld 367 . 25 . 
Lesdon r i t ta . . . . . . . . 119 , 45 , 
Nc-mSki drl . bankovci ia 100 m. ne m. drl. velj. 58 , 6 7 " , 
tO mark 11 . 74 , 
10 frankov (napoleondor) 9 , 52 , 
ulijanski bankovci 45 . 35 , 

kr. .-«kini 5 , 63 . 

& Г N a k u p l n p r o d a j e 
i»fci.vr«mh d r i a v n l h p a p i r j e v , »гебк , d e n a r j e v itd. 

Z a v a r o v a n j e ia zgube pri i r e b a n j l h , pri iiirobanj« 
najmanjšega dobitka. 

K a i a n t n a i z v r š i t e v n a r o d l l n e b o r i l . 

D n e 2 6 . j u l i j a . 
4% driavne srečke 1. 1864, 250 gld. . . 1)9 gld. — kr 
5 H, državne srečke 1. 1860, 100 gld. . 164 . 50 . 
Državne srečke 1. 1864, 100 gld. . . . 189 . — . 
4 * zadolinice Rudolfove želez, po 200 kron 9 i . 50 
Tišine srečke 4%, 100 gld 141 . 25 . 
Dunavske vravnavne srei'-ke b% . . . 128 50 . 
Duuavsko vranavno posojilo 1. 1878 . . 108 50 . 
Posojilo goriškega mesia 112 . 50 . 
4 "k kranjsko deielno posojilo 98 . 75 , 
Zastavna pisma av. osr zein.-kred.banket $ У9 70 „ 
Prijoritetne obveznice, driavne železnice . 225 50 . 

jutne feleznice 3 * . 83 20 . 
, . južne železnice 6 * . 126 . 10 » 

dolenjskih ieleznic 99 . 60 . 

Kreditne srečke, 100 gld 
4% srečke dunav. parobr. druibe, 100 gld. 
Avstrijskega rudečega križa srečke, 10 gld. 
Rudolfove srečke, 10 gld 
Salmove srečke, 40 gld 
St. Gen6is srečke, 40 gld 
Waldsteinove srečke, 20 gld 
Ljubljanske srečke 
Akcijo anglo-avstrijske banke, 200 gld. 
Akcije Feidinandovesev. železn., lOOijgl. 3t.v. 3400 
Akcije tržafikega Lloyda, 500 gld. . . . 396 
Akcije južne ielezniee. 200 gld. sr. . . . 85 
Dunajskih lokal. Ieleznic delniška druiba — 
Montanska družba avstr. plan. . . . 
Trboveljska premogarska družba, 70 gld. 
Papirnih rubljev 100 

200 gld. 50 
147 . -

19 
25 
73 
77 

22 
162 

129 
162 
126 

50 
50 

25 

25 

75 

Wsn|arni6na delniška družba 

jj ii c ® it" 
Wolizeils it. 13 D u n a j , Ririahilltrstrme 74 B. 

eSSđT Pojasni la v vseh go»podar*klh in dnaninlh »tvarek: 
potem o kursnih vrednostih vseh ipekulaeljskih vredne9t»;fc 
papirjev in vestni sviti za dosego kolikor je mogoče visoeeg* 

iBrestovanja pri popoini varnosti 
8 Г n a l o ž e n i h ( j l a v n l o . - » J 


